

## 蓬莱海关支持海上风电设备出口大增

近日，蓬莱大金海洋重工有限公司成功交付全球最大规模单桩，单根最大直径10米、重量约2000吨。

过去，由于海上风电单桩产品“超尺寸、超重量、高货值”的特殊性，自身缺少开放码头，公司产品需陆路转运至其他港口出口，部分超大尺寸单桩甚至无法转运。

面对“转运难、堆存贵、装运慢”的难题，青岛海关所属蓬莱海关量身定制“自有码头开放+设备直装出海+现场即查即放”通关方案，通过“两步申报”“提前申报”等便利化措施提升出口通关效率。“新监管模式下，每船次平均节省装运时间3至4天，降低转运堆存等费用20万元。”蓬莱海关综合业务科科长李庆凯说。

“单桩适合用平板船运输出口，这种船舶对风、浪和潮水的要求高，靠泊时间和作业周期也难以预测。”该公司业务经理初凯表示。

针对平板运输船靠泊作业难题，蓬莱海关实施“智慧电讯检疫+预约检疫”模式，在船舶到达锚地后即可约定检疫时间，利用智慧电讯检疫设备和信息化技术，将入境检疫流程提前到靠泊前或靠泊中。船舶靠泊完成后即可进行装运，平均每船可节省作业时间6小时，为按期装运提供稳定支持。

“海关的创新服务切实解决了我们在产品转运出口和船舶靠泊环节的实际难题。”初凯说。

作为蓬莱“海工装备产业基地”的龙头企业，今年1-7月，蓬莱大金海洋重工有限公司出口海上风电单桩等产品21.9亿元，同比增长196.1%。（李庆凯/文）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/233147.html>